	

	

	Библиотечный урок
«Посвящение в читатели»
( для учеников 1 кл.)

Подготовила: Чувашова Т.Н.
Цель: знакомство с библиотекой, с «Правилами пользования школьной библиотекой», с расстановкой книг в библиотеке, запись читателей в библиотеку.
Действующие лица:
Мальвина, Буратино, Библиотекарь
Оформление: плакат «У Земли спутник- Луна, а у человека- книга»(К.Ушинский), книжная выставка « Книжная мозаика»
Оборудование: диск СD- ROM; «обложки книг», подготовлены из цветной бумаги и порезаны на части, сложены в файлы (количество таких заготовок по числу учеников); «дерево знаний», на листьях вопросы.
Ход урока:
Библиотекарь: 
Здравствуйте, ребята. Сегодня у нас с вами необычный урок, урок библиотечный « Посвящение в читатели».
Что это? Мне кажется за дверью какой-то шум, кажется кто-то стучит? Я не ошиблась, посмотрите кто к нам пришел- это же Буратино и Мальвина.
Буратино:
Здравствуйте, ребята. Это 1 «Б»? Здесь проходит праздник «Посвящение в читатели»? Как хорошо, что успели. Мы к вам в гости прямо из «страны Дураков». Меня там тоже записали в библиотеку, я там самый лучший читатель. Там так здорово! А какие там книги! Там книжки и обложки в библиотеке отдельно выдают почитать. Я как- то взял сказку «Колобок» в библиотеке, так 2 месяца читал. Вот я с собою обложки прихватил, их так интересно читать. Ребята, а вы умеете читать? Сейчас проверю, как вы умеете читать. (Буратино и Мальвина раздают детям « обложки») . Ну что интересно читать такие обложки? А книжки еще интересней. 
Мальвина: Какой ужас! Ребята не слушайте его. С такими книжками, как в «стране Дураков» вы никогда не научитесь хорошо читать.
Буратино: Да, ладно тебе, Мальвина, запричитала. Книжки что, а вот правила пользования библиотекой там еще лучше. Они называются «Памятка читателю. Советы библиотекарей» Хотите послушать?
Читает:
Памятка читателю.
( советы библиотекарей )
Невозможно без внимания
Получить образование!
Невозможно без учебников
Обижать своих ровесников.
Книжкой дай по голове
Радость будет на душе.
Удобная вещица – книга
Во многом может пригодиться:
На ней котлету можно съесть,
Или на отдыхе присесть.
Приходите к нам, ребята,
И узнаете, что надо.
А книги у нас отважные,
Книги у нас бесстрашные!
Они не боятся грязных рук,
Они совсем не чувствуют мук.
Их можно и резать и рвать,
Кусочки сложить и снова читать.
Книжки наши грязные,
Лохматые, несчастные,
Без конца и без начала,
Переплеты как мочала,
Но им не страшны вода и реки,
Ведь живут они в библиотеки.
А правила наши просты:
Книгу выбрал и неси,
В формулярчик запиши,
А кто возьмет без спроса,
Тот останется без носа.
Мы строги и добродушны,
К читателям послушным.
Для хорошего настроения
Подаем чаек с вареньем.
Правила чтения очень просты:
Ты их запомни иль запиши:
Сядь к столу, разок зевни
И над книгами засни.
У нас такие правила.
Если нравится - заваливай.
Мальвина ( все время перебивает ):
« Какой кошмар! Какой ужас!»
Библиотекарь: Ребята, как вы думаете,Буратино прав? Он прочел нам хорошие советы? Правильно, ребята, это плохие «советы». Дорогие гости, Буратино и Мальвина, проходите, присаживайтесь, оставайтесь на нашем уроке и тогда вы узнаете, что в нашей стране дети дружат с книгой, они обложки и страницы не отрывают, не режут, а читают бережно и аккуратно. Книга для читателей нашей страны - друг и спутник. Как сказал русский писатель Константин Дмитриевич  Ушинский: « У Земли спутник - Луна, а у человека - книга».
У наших ребят это действительно так. Я знаю, ребята, что вы уже «попрощались с букварем», значит -  научились читать. А чтобы стать читателем нашей библиотеки нужно хорошо уметь читать. Вот сейчас-то мы и узнаем,  научились ли вы читать. А поможет нам в этом викторина «Кто сказал эти слова».                     Диск 
Библиотекарь:
Ну, что же все правильно, значит -  читать вы умеете. Но этого недостаточно, чтобы стать читателем, нужно ещё обязательно знать «Правила пользования школьной библиотекой.( См. диск.)
Библиотекарь:
Поздравляю вас, ребята, теперь вы читатели нашей библиотеки.
[bookmark: _GoBack]Буратино: Мы тоже хотим записаться в вашу библиотеку. Запишите нас.
Ребята, запишем Буратино и Мальвину? Хорошо, только вам, чтобы стать читателями нашей библиотеки придется сдать небольшой экзамен. Мне не нравится какие книги ты, Буратино, читал раньше. Да и «Правила пользования библиотекой», «Правила бережного обращения с книгой» у нас совсем другие, а наши нужно хорошо знать и строго соблюдать. Ну, что согласны? 
Мальвина и Буратино: Да. (в один голос)
Библиотекарь: Тогда подходите к этому «Дереву знаний». Срывайте с него листочки, читайте и отвечайте на вопросы. А, вы, ребята, не подсказывайте им.
Вопросы на листьях:
1.Библиотека- это место, где хранятся:
А. Таблетки
Б. Котлеты и пирожки.
В. Книги.(Правильный ответ)
Г. Игрушки.
2.Книги выдают в библиотеке для того, чтобы:
А. Из них вырезали картинки.
Б. Для того, чтобы их читали.(Правильный ответ)
В. Резали их на кусочки, а потом складывали и читали.
Г.С их помощью обижали своих ровесников.
3.Выбрав книгу в библиотеке, нужно:
А. Чтобы библиотекарь записал её в читательский формуляр.(Правильный ответ)
Б. Унести не записывая побыстрее из библиотеки.
4.Школьная библиотека работает:
А. Круглосуточно, без выходных дней.
Б. С 8.00- 11.30, выходной день-суббота и воскресенье (правильный ответ).
В. Только летом.
Г. Во время школьных каникул. 
Библиотекарь: Молодцы! Вы хорошо умеете читать, знаете «Правила пользования библиотекой» и поэтому  вы достойны быть читателями школьной библиотеки. Поздравляю вас, Буратино и Мальвина. (Вручает читательский билет и книгу.)
Ребята, я поздравляю вас еще раз с тем, что вы теперь- читатели нашей библиотеки, и позвольте мне вам вручить на память читательские билеты.(Вручает)
А теперь, ребята, пройдемте в библиотеку, где на полках ждут вас книги. Мы посмотрим с вами, как им там живется.
(В библиотеке библиотекарь знакомит  читателей с расстановкой книг на полке, записывает книги в формуляр).



